

# Khuthba Summary 10.06.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദിത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

10.06.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഒരു മാസം തർബിയ്യത്തിനായി സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിൽ നിങ്ങളുടെ തഖ്വയുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുക. ഈ ദൈവഭക്തി നിങ്ങളുടെ നന്മകളുടെ നിലവാരവും ഉയർത്തുന്നതാണ്. ഇത് നിങ്ങളെ സ്ഥിരമായ നന്മകളിൽ നിലനിറുത്തുന്നതുമാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യവും നൽകുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം തന്നെ ചെയ്തുപോയ പാപങ്ങളും മാപ്പാക്കപ്പെടുന്നതാണ്.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സുറ ഫാതിഹാ ഓതിയതി നുംശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആ ലാ ബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് സുറ ബഖറയിലെ 184-ാം വചനം തിലാവത്തു ചെയ്തു:

**യാ അയ്യൂഹല്ലദീന ആമനു കുതിബ അലയ്ക്കു മുസ്സീയാമു കമാ കുതിബ അല്ലദീന മിൻ ഖബ്ലിക്കും ലഅല്ലക്കും തത്തഖൂൻ**

വിശ്വസികളേ! നിങ്ങൾക്ക് മുമ്പേയുള്ളവർക്ക് നിർബന്ധമാക്കപ്പെട്ടിരുന്നതുപോലെ നിങ്ങൾക്കും വ്രതാനുഷ്ഠാനം നിർബന്ധമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു; നിങ്ങൾ ദൈവഭക്തി അവലംബിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി. (2:184)

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നമ്മുടെ ഇഹലോകവും പരലോകവും സുവർണമാക്കിത്തീർക്കുന്നതിനുയുള്ള ഒരു കാര്യത്തിലേക്കാണ് അല്ലാഹു ഈ വചനത്തിൽ നമ്മുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുന്നത്. അക്കാര്യമാണ് **ലഅല്ലക്കും തത്തഖൂൻ**. ഇസ്ലാമിന് മുമ്പേയുള്ള മതങ്ങളിലും നോമ്പുകൾ നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു എന്നതിലല്ല നോമ്പിന്റെ പ്രാധാന്യം. പ്രത്യുത നിങ്ങൾ തഖ്വ അവലംബിക്കുകയും അങ്ങനെ തിന്മകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്യുക എന്നകാര്യത്തിലാണ് പ്രാധാന്യമുള്ളത്. നബി (സ) പറഞ്ഞു: അല്ലാഹുവിന് നിങ്ങളുടെ വിശപ്പിന്റെ ആവശ്യമൊന്നുമില്ല. നോമ്പിന്റെ യഥാർഥമായ ലക്ഷ്യം നിങ്ങൾ ദൈവഭക്തിയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുകയെന്നതാണ്. ഒരു മാസം തർബിയ്യത്തിനായി സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിൽ നിങ്ങളുടെ തഖ്വയുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുക. ഈ ദൈവഭക്തി നിങ്ങളുടെ നന്മകളുടെ നിലവാരവും ഉയർത്തുന്നതാണ്. ഇത് നിങ്ങളെ സ്ഥിരമായ നന്മകളിൽ നിലനിറുത്തുന്നതുമാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യവും നൽകുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം തന്നെ ചെയ്തുപോയ പാപങ്ങളും മാപ്പാക്കപ്പെടുന്നതാണ്. നബി (സ)ഒരവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു, ആരാണോ റമളാനിലെ നോമ്പ് തന്റെ ഈമാനിന്റെ അവസ്ഥയിലും ആത്മപരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ടും പിടിക്കുന്നത്

അവന്റെ കഴിഞ്ഞ പാപങ്ങളൊക്കെ മാപ്പാക്കപ്പെടുന്നതായിരിക്കും. അങ്ങനെ കഴിഞ്ഞ പാപങ്ങൾ മാപ്പാക്കപ്പെടുകയും അതിനുശേഷം തഖ്വ അഥവാ ദൈവഭക്തി കൈക്കൊണ്ട് മനുഷ്യൻ അതിൽ നിലകൊള്ളുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അത്തരക്കാർ തീർച്ചയായും റമളാനിലൂടെ കടന്നു പോകുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശത്തിൽ വിജയം വരിക്കുന്നതാണ്. എന്നല്ല അവൻ തന്റെ ജീവിതോദ്ദേശ്യം പ്രാപിച്ചു. വിശുദ്ധഖുർആൻ വിവരിച്ചിട്ടുള്ള ദൈവഭക്തിയുടെ നേട്ടങ്ങളിൽ ഒരു നേട്ടം അല്ലാഹുതന്നെ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു: **ഫത്തഖുല്ലാഹ യാ ഉലിൽ അൽബാബി ലഅല്ലക്കും തുഹ്ലിഹൂൻ** അല്ലയോ ബുദ്ധിമാന്മാരെ നിങ്ങൾ വിജയം വരിക്കുന്നതിന് ദൈവഭക്തി അവലംബിക്കുക. അങ്ങനെ ഉദ്ദേശ്യം സഫലമാകുന്നവരാകുക. വിജയം കരസ്ഥമാക്കാനാഗ്രഹിക്കാത്തവരാരുണ്ട്. ഭൗതികമായ വിജയങ്ങൾ ഇവിടെ കിടക്കാനുള്ളതാണ്. യഥാർഥ വിജയം എന്നത് ഈ ലോകത്തിന്റേയും പരലോകത്തിന്റേയും വിജയമാണ്. അല്ലാഹു പറഞ്ഞു: നിങ്ങളിൽ ബുദ്ധിയുണ്ടെങ്കിൽ കേട്ടുകൊള്ളുക, തഖ്വയിൽ നിലകൊള്ളുന്നതുകൊണ്ടു മാത്രമേ വിജയം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ.

ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) പറയുന്നു: തഖ്വ അഥവാ ദൈവഭക്തിയെന്നത് ചെറിയ കര്യമല്ല. അതുമുഖേന മനുഷ്യന്റെ എല്ലാ ഓരോ ആന്തരിക ശക്തിയിലും കഴിവിലും വിജയം പിടിച്ചടക്കിയിട്ടുള്ള സകല ശയ്താന്മാരുമായുള്ള പോരാട്ടാണ്. ദോഷപ്രവണമായ ആത്മാവിന്റെ അവസ്ഥയിൽ മനുഷ്യന്റെ ഉള്ളിൽ എല്ലാ ശക്തികളിലും ശയ്താൻ കുടികൊള്ളുന്നുണ്ട്. പറഞ്ഞു: അറിവും ബുദ്ധിയും ചീത്തയായ നിലയിൽ ഉപയോഗിക്കുകയാണെങ്കിൽ ശയ്താനായിത്തീരും. മുത്തഖിയുടെ ജോലി അവയേയും അതുപോലെതന്നെയുള്ള മറ്റു എല്ലാ കഴിവുകളേയും രൂപാന്തരപ്പെടുത്തുകയാണ്. പിന്നീട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: ദൈവഭക്തി അഥവാ തഖ്വയുടെ വിജയം അതിസൂക്ഷ്മമാണ്. അത് കരസ്ഥമാക്കുക. ദൈവത്തിന്റെ പ്രതാപം മനസ്സിൽ കുടിയിരുത്തുക. ഏതൊരുവന്റെ കർമ്മ

ങ്ങളിലാണോ അല്പം പോലും പ്രദർശനപരതയുള്ളത് അല്ലാഹു അവന്റെ കർമ്മത്തെ അവന്റെ മുഖത്തേക്കുതന്നെ വലിച്ചെറിയുന്നതാണ്. മുത്തവി-സൂക്ഷ്മ ജീവിതം നയിക്കുന്ന ദൈവഭക്തനാകുക എന്നത് പ്രയാസമാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് നീ പേന മോഷ്ടിച്ചു എന്ന് ആരെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ അവന്റെ നേരെ കോപിക്കുന്നതെന്തിനാണ്. നീ പ്രതികരിക്കാതെ പിൻ മാറുന്നത് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി മാത്രമാണ്. സത്യ മാർഗത്തിലല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ആ കോപമുണ്ടായത്. യഥാർത്ഥമായ നിലയിൽ മനുഷ്യനിൽ ഒരുപാട് മരണങ്ങൾ ഉണ്ടാകാത്തതിനേക്കാൾ അവൻ മുത്തവിയാവാൻ കഴിയില്ല. പറഞ്ഞു: അമാനുഷിക പ്രവൃത്തികളും, വെളിപാടുകളും തഖ്വ അഥവാ ദൈവഭക്തിപോലെതന്നെയാണ്. യഥാർത്ഥം തഖ്വയാണ്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ വെളിപാടുകളുടേയും സ്വപ്നങ്ങളുടേയും പിന്നാലെ പോവാതിരിക്കുക. മറിച്ച് തഖ്വ സമ്പാദിക്കുന്നതിന്റെ പിന്നാലെകൂടുക. ആരാണോ മുത്തവി അവന്റെ വെളിപാടുകളും ശരിയായിട്ടുള്ളതാണ്. തഖ്വ ഇല്ലെങ്കിൽ വെളിപാടുകളും അംഗീകാരാർഹമാകുകയില്ല. അവയിൽ ശയ്താന്റെ ഓഹരി ഉണ്ടാകാവുന്നതാണ്. വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ തഖ്വയുടെ അതിസൂക്ഷ്മമായ വഴികൾ പഠിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സമ്പൂർണ്ണമായ നബിയുടെ സമ്പൂർണ്ണത ഉമ്മത്തിനെ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കാരണം നബി (സ)ഖാത്തമുന്നബിയ്യിൻ ആയിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് നബിതിരുമേനിയുടെ മേൽ നൂബുവത്തിന്റെ എല്ലാ പരിപൂർണ്ണതകളും അവസാനിച്ചു. ആരാണോ അല്ലാഹുവിനെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താനാഗ്രഹിക്കുന്നത്, ദിവ്യാത്ഭുതങ്ങൾ കാണാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്, മനുഷ്യകരങ്ങൾക്ക് അതീതമായിട്ടുള്ള അത്ഭുതപ്രവർത്തികൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് അവൻ തന്റെ ജീവിതത്തിലും അത്ഭുതകരമായ ശീലമുണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിപ്ലവം നമ്മൾ കൊണ്ടു വരേണ്ടത് നിർബന്ധമാകുന്നു. നബി (സ)നെ വിശ്വസിക്കുന്നവരും അവിടുത്തെ ഉമ്മത്തിൽപ്പെട്ടവരുമാകുമ്പോൾ ആ ദിവ്യാത്മാവിന്റെ ജീവിതമാതൃക നമുക്കുള്ളതാണ്. അതിനുവേണ്ടി ചെയ്യേണ്ടത് അല്ലാഹുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും യഥാർത്ഥമായ ദൈവഭക്തി ഉണ്ടാക്കുകയുമാണ്.

പിന്നീട് എല്ലാ ഓരോ നന്മയുടേയും വേർ തഖ്വയാണെന്നതിന് വിശദീകരണം നൽകിക്കൊണ്ട് അവിടുന്ന് പറഞ്ഞു: തഖ്വ കൈക്കൊള്ളുക. തഖ്വ എല്ലാ കാര്യങ്ങളുടേയും വേരാകുന്നു. തഖ്വ എന്നതിന്റെ അർത്ഥം അതിസൂക്ഷ്മമായ പാപങ്ങളുടെ ഞരമ്പുകളിൽ നിന്നുപോലും രക്ഷപ്പെടുകയെന്നതാണ്. തഖ്വയെന്നു പറയുന്നത് ഏതു കാര്യത്തിലാണോ തിന്മയുണ്ടാകാം എന്ന സന്ദേഹമുണ്ടാകുന്നത് അതിൽ നിന്ന് പിന്മാറുകയാണ്. അല്ലാതെ വെളിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബാഹ്യമായ തിന്മയല്ല. മറിച്ച് എന്തെങ്കിലും തിന്മയുണ്ടാകാം എന്നസംശയമുണ്ടെങ്കിലും അതിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുക. പറഞ്ഞു: മനസ്സിന്റെ നദിയിൽ നിന്നും

ചെറിയ ചെറിയ തോടുകളും പുറപ്പെടാറുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് നാവു തുടങ്ങിയവ. ആരുടെയെങ്കിലും നാവ് ദുഷിച്ചതാണെങ്കിൽ നോമ്പുപിടിച്ചിട്ടും കലഹങ്ങളിൽ നിന്നും അടിപിടികളിൽ നിന്നും ചീത്തപറയുന്നതിൽ നിന്നും പിന്മാറുന്നില്ലെങ്കിൽ അവന്റെ കൈകളിലൂടെ തെറ്റായ പ്രവൃർത്തിയാണ് ഉണ്ടായിരിക്കാൻ തക്കതെങ്കിൽ അവന്റെ മനസ്സ് ശരിയല്ല എന്ന മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. അവൻ തഖ്വയിൽ നിന്ന് അകന്നു കിടക്കുന്നവനാണ്. സ്വന്തം ജീവിതം ദരിദ്രന്റേയും അഗതിയായവന്റേയും അവസ്ഥ പോലുള്ള അവസ്ഥയിൽ സ്വയം ജീവിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് അവിടുന്ന് പറയുന്നു: ദൈവ ഭക്തർക്കുള്ള നിബന്ധന അവർ തങ്ങളുടെ ജീവിതം ദരിദ്രാവത്തിൽ കഴിച്ചുകൂട്ടുകയെന്നതാണ്. ഇത് തഖ്വയുടെ ഒരു ശാഖയാണ്. ഇതുമൂലമേ അനുവദനീയമല്ലാത്ത കോപത്തെ നമുക്ക് നേരിടേണ്ടതാണ്. അകാരണമായിട്ടുള്ള ദേഷ്യങ്ങളെ നേരിടേണ്ടതാണ്. ദേഷ്യം എന്നത് ശരിയായ അവസരത്തിലും സന്ദർഭത്തിലും കണക്കനുസ്സരിച്ചുമാണെങ്കിൽ അനുവദനീയമാണ്. പക്ഷേ, അനുവദനീയമല്ലാത്ത കോപം, ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങളിൽ അടിപിടി കൂടുക തുടങ്ങിയവയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുക. പറഞ്ഞു, വലിയ വലിയ ആരിഹുമാർക്കും സിദ്ധീഖുമാർക്കും അവസാനത്തെ കണ്ണി എന്നത് കോപത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയെന്നതാണ്. എന്തു ജമാഅത്തിൽപ്പെട്ടവർ പരസ്പരം ചെറിയ വരും വലിയവരുമായി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനെ, അല്ലെങ്കിൽ പരസ്പരം പൊങ്ങച്ചം കാണിക്കുന്നതിനെ, അല്ലെങ്കിൽ നിന്ദാ ദുഷ്ടിയോടെ നോക്കുന്നതിനെ ഞാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. വലിയവനാരെന്നും ചെറിയവനാരെന്നും അറിയുന്നവൻ അല്ലാഹുവാണ്. ഇത് ഒരു തരത്തിലുള്ള അപഹസിക്കലാണ്. ആരുടെ ഉള്ളിലാണോ അപഹാസമുള്ളത് അവൻ ഭയപ്പെടണം. ഈ അപഹാസം വിത്തുപോലെ വളരാനും അവന്റെ നാശത്തിന് കാരണമാകാനുമിടയുണ്ട്. പറഞ്ഞു, ചില ആളുകളുണ്ട്, അവർ വലിയ ആളുകളുമായി കണ്ടുമുട്ടുമ്പോൾ വളരെ മാനുതയോടെ പെരുമാറുന്നു, പക്ഷേ വലിയവൻ മിസ്കീനുമായി സംസാരിക്കുമ്പോൾ ആ മിസ്കീന്റെ സ്ഥാനത്തുനിന്നു കേൾക്കേണ്ടതാണ്. അവനെ സന്തോഷിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്, അവൻ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ആദരിക്കേണ്ടതാണ്. അവനു ദുഃഖമുണ്ടാകുന്ന വിധത്തിൽ ദേഷ്യമുണ്ടാകുന്ന ഒരു കാര്യവും നാവിൽ കൊണ്ടുവരരുത്.

മുത്തവിയാരാണ്? ഈ കാര്യം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദരത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥത്തിൽ പറയപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മുത്തവി വിനയത്തോടും ദരിദ്രാവത്തോടും കൂടി നടക്കുന്നവനാണ്. അവൻ അഹങ്കാരത്തോടെ സംസാരിക്കുകയില്ല. ചെറിയ കുട്ടികൾ വലിയവരോടു സംസാരിക്കുന്നതുപോലെയായിരിക്കും അവന്റെ സംസാരം. പറഞ്ഞു, നമ്മൾ എല്ലാ അവസ്ഥയിലും

നമുക്ക് വിജയമുണ്ടാകുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. അല്ലാഹു ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള പ്രതിഫലം പറ്റുന്നവനല്ല. അവൻ പ്രത്യേകമായ ദൈവ ഭക്തിയാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ആരാണോ ദൈവഭക്തി അവലംബിക്കുന്നത് അവൻ ഉന്നത സ്ഥാനത്തെത്തുന്നതാണ്. എങ്ങനെയാണ് സത്യമായ സൂക്ഷ്മബുദ്ധിയും സത്യമായ അറിവും കരസ്ഥമാക്കാൻ കഴിയുന്നത്? പറയുന്നു, സത്യമായ സൂക്ഷ്മബുദ്ധിയും സത്യമായ ബുദ്ധിസാമർത്ഥ്യം അല്ലെങ്കിൽ അറിവ് അല്ലാഹുവിലേക്ക് മടങ്ങാതെ ഒരിക്കലും ലഭിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് സത്യവിശ്വാസിയുടെ സൂക്ഷ്മബുദ്ധിയെ തൊട്ട് ഭയപ്പെടുകയെന്ന് പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. കാരണം അവൻ ദൈവികമായ പ്രകാശം കൊണ്ടാണ് കാണുന്നത്. ദൈവഭക്തി ലഭിക്കാത്തതിടത്തോളം ശരിയായ സൂക്ഷ്മബുദ്ധിയും യഥാർത്ഥമായ അറിവും ഒരിക്കലും ലഭിക്കുകയില്ല. നിങ്ങൾ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ഇസ്ലാമിന് സേവനം ചെയ്യണമെങ്കിൽ ആദ്യം സ്വയം തഖ്വയും പരിശുദ്ധിയും കൈവരിക്കുക. ഇസ്ലാമിനു സേവനം കേവലം സംസാരം കൊണ്ട് നടക്കുകയില്ല. മറിച്ച് നമുക്ക് ദൈവഭക്തിയും പരിശുദ്ധിയും അവലംബമാക്കേണ്ടിവരും. അവിടന്ന് പറയുന്നു, ഇപ്പോൾ ഞാൻ വീണ്ടും പറയുകയാണ്; ആദ്യം പറഞ്ഞ ഉദ്ദേശ്യത്തിലേക്ക് മടങ്ങുകയാണ്. അതായത്, **സ്വാബീറു വ റാബിത്തു** എപ്രകാരം ശത്രു അതിർത്തിയിൽ നിന്ന് ഇങ്ങോട്ട് കടക്കാതിരിക്കാൻ അവനെതിരിൽ അതിർത്തിയിൽ കുതിര ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണോ, അപ്രകാരം നിങ്ങളും തയ്യാറായിരിക്കുക. **സ്വാബീറു വ റാബിത്തു** എന്നതിനെ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ടു പറയുന്നു: രാജ്യാതിർത്തികളിൽ ശത്രുവിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി കുതിരകളെ കെട്ടുന്നു. ശത്രു നമ്മുടെ അതിരുകളിൽ കടക്കാതിരിക്കാൻ സൈന്യത്തെ നിറുത്തുന്നു. പറഞ്ഞു, ഇപ്രകാരം ശത്രു അതിർത്തികൾ കടന്ന് ഇസ്ലാമിന് കഷ്ടതകൾ വരുത്താതിരിക്കാൻ നിങ്ങളും സൈന്യത്തെപ്പോലെ തയ്യാറായിരിക്കുക. പറഞ്ഞു, ഞാനാദ്യവും വിശദീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. നിങ്ങൾ ഇസ്ലാമിനെ സഹായിക്കാനും സേവനം ചെയ്യാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ ആദ്യം സ്വയം ദൈവഭക്തിയും പരിശുദ്ധിയും കൈക്കൊള്ളുക. ഇതു മുഖേന നിങ്ങൾ സ്വയം അല്ലാഹുവിന്റെ ശക്തമായ കോട്ടങ്ങളിൽ വന്നെത്തുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അഭയത്തിന്റെ കോട്ടയ്ക്കുള്ളിൽ കടക്കുന്നതാണ്. പിന്നീട് ആ സേവനം ചെയ്യാനുള്ള ഭാഗ്യവും അർഹതയും നിങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതായിരിക്കും. പറഞ്ഞു, അല്ലാഹുവിന്റെ ഫജ്ല് എപ്പോഴും ഭക്തരുടേയും നേർമാർഗ്ഗങ്ങളുടേയും കൂടെയായിരിക്കും ഉണ്ടാകുക. നിങ്ങളുടെ സ്വഭാവങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും ഇസ്ലാമിന് കളങ്കം ചാർത്തുന്ന വിധത്തിൽ ആക്കാതിരിക്കുക. ദുഷ്ടന്മാരും ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾ അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാത്തവരുമായ മുസ്ലിംകളിൽ നിന്ന് ഇസ്ലാ

മിന് കളങ്കമുണ്ടാകുന്നു. ചില മുസ്ലിംകൾ മദ്യപിക്കുന്നു, ചിലർ ഛർദ്ദിച്ചു നടക്കുന്നു, കഴുത്തിൽ തലേക്കെട്ടുണ്ടാകും, ഇടവഴികളിലും അഴുക്കുചാലുകളിലും വീണു കിടക്കുന്നു, പോലീസുകാരുടെ തട്ടും കുത്തും കിട്ടുന്നു. ഹിന്ദുക്കളും ക്രിസ്ത്യാനികളും അതുകണ്ട് ചിരിക്കുന്നു. അവന്റെ ശരീരത്ത് വിരുദ്ധമായ പ്രവൃത്തി അവനെ മാത്രമല്ല പരിഹാസത്തിന് കാരണമാക്കുന്നത്. മറിച്ച് അതിന്റെ പിന്നിൽ അതിന്റെ സ്വാധീനം ഇസ്ലാമിന്റെ ആത്മാവിനാണേല്ക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ നടപ്പും നടപടിക്രമങ്ങളും അവിശ്വാസികൾക്ക് നിങ്ങളുടെമേൽ-അത്യാധർമ്മത്തിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ മേലാണ്-വിമർശിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം നല്കാതിരിക്കേണ്ടതാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ദീൻ നശിക്കുകയും ഇസ്ലാമിന്റെ ശരിയായ അധ്യാപനമനുസരിച്ച് ആരും നടക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത ഘട്ടത്തിലാണ് നമ്മൾ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ൽ വിശ്വസിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇസ്ലാമിന്റെ ശരിയായ അധ്യാപനത്തിൽ നടക്കണമെങ്കിൽ നമ്മൾ മസീഹ് മൗഊദിനെ വിശ്വസിക്കണം. അതുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ വിശ്വസിച്ചത്. അതിനുശേഷം നമ്മൾ നമ്മുടെ തിന്മകൾ ഉപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ? കളവ് എന്നത് ബാഹ്യത്തിൽ നിസാരമായിത്തോന്നുന്ന ഒരു തിന്മയാണ്. പക്ഷേ അത് വളരെ വലുതാണ്. സംഭവങ്ങളുടെ നിലവാരത്തിൽ നമ്മൾ ഉറച്ചു നോക്കുകയാണെങ്കിൽ ബഹുഭൂരിഭാഗം ആളുകളും ഈ തിന്മയിൽ അകപ്പെട്ടവരാണ്. അതുകൊണ്ട് ബയ് അത്തും തഖ്വയും ആഗ്രഹിക്കുന്നത് നമ്മൾ ആ തിന്മയിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടണമെന്നാണ്. ഇവിടെ ധാരാളമാളുകൾ വന്നിരിക്കുന്നത് ദിനിന്റെ കാരണത്താലാണ്. സ്വന്തം നാട്ടിൽ അവരുടെ ദീനമനുസരിച്ച് കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യാൻ അനുവാദമില്ല. സ്വതന്ത്രമായി തങ്ങളുടെ ദീൻ പ്രകടിപ്പിക്കാൻ അനുവാദമില്ല. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ പ്രത്യേകിച്ചും പാശ്ചാത്യ രാജ്യങ്ങളിൽ കഴിയുന്നവർ ഒരുപാട് സൂക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മളുടെ ചെറുതായ ഒരു പ്രവൃത്തി പോലും ഇത് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതോ അല്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ നാവുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും വാക്കുകൾ ഇത് കളവാണെന്ന് ധ്വനിപ്പിക്കുന്നതോ അല്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ തെറ്റായ രീതിയിൽ ഫലമെടുക്കുന്നു എന്ന് തോന്നുന്നതോ ആകാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് തഖ്വയുടെ നിലവാരം മൂന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ട് ഓരോരുത്തരും ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്.

പിന്നീട് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയത്തെ സംബന്ധിച്ച് അവിടന്നു പറയുന്നു: മനുഷ്യന്റെ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും എത്രത്തോളം പരസ്പരം യോജിച്ചു വരുന്നുണ്ടെന്ന് നോക്കുന്നതിലാണ് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയം. എന്താണ് സംസാരിക്കുന്നത്, എന്താണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, അവ തമ്മിൽ പരസ്പരം യോജിക്കുന്നുണ്ടോ? ഒന്നു മറ്റൊന്നിനോടു ചേരുന്നുണ്ടോ? അതല്ല വിരുദ്ധമാണോ? പിന്നീട് അവന്റെ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും തുല്യമല്ലെന്ന് കണ്ടാൽ

അവൻ ദൈവകോപത്തിന് പാത്രമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. വാക്ക് എത്രമാത്രം പരിശുദ്ധമാണെങ്കിലും അശുദ്ധമായിട്ടുള്ള ഹൃദയമാണെങ്കിൽ ആ ഹൃദയത്തിന് അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടിയിൽ ഒരു വിലയുമില്ല. ഹൃദയം ചീത്തയാണെങ്കിൽ സ്വന്തം കർമ്മം അതനുസരിച്ചല്ലെങ്കിൽ എത്ര നല്ല കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നാലും അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടിയിൽ അതിനു ഒരു വിലയും ഇല്ല. എന്നല്ല ദൈവകോപം ജ്വലിക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹു എല്ലാവരെയും അതിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ. പറഞ്ഞു, അതുകൊണ്ട് എന്റെ ജമാഅത്ത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക, അവർ എന്റെ അടുത്ത് വന്നിട്ടുള്ളത് ഒരു ബീജാവാപം ചെയ്യുന്നതിനാണ്. അതുമുഖേന അവർ വൻ വ്യക്തമായി മാറണം. അതുകൊണ്ട് ഓരോരുത്തരും സ്വന്തമായി ചിന്തിക്കുക അവരുടെ ആന്തരിക അവസ്ഥ എങ്ങനെയാണെന്ന്, അവന്റെ ബാഹ്യ അവസ്ഥ എങ്ങനെയാണെന്ന്. നമ്മുടെ ജമാഅത്തും -ദൈവത്തിൽ ആഭയം-അവരുടെ നാവിൽ ഒന്നും ഹൃദയത്തിൽ മറ്റൊന്നുമാണെങ്കിൽ പര്യവസാനം നന്നായിരിക്കുകയില്ല. പിന്നീട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: നമ്മുടെ ജമാഅതിനും പ്രത്യേകിച്ച് തഖ്വയുടെ ആവശ്യമുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ചും അവർ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള പകകളിലും കുശുന്വുകളിലും ബിംബാരാധനയിലും അകപ്പെട്ടിരുന്നുവോ, അവർ ആ അകപ്പെട്ടിരുന്ന എല്ലാ ആപത്തുകളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻവേണ്ടി ദൈവനിയോഗിതനെന്ന് വാദിക്കുന്ന ഒരാളുമായി ബയ്അത്ത് ചെയ്ത് ജമാഅത്തിൽ ബന്ധം വെക്കു

ന്നവരാണ്. അവിടന്ന് പറയുന്നു. നിങ്ങൾക്കറിയാം ആരെങ്കിലും രോഗിയായാൽ ആ രോഗം എത്ര ചെറുതാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിൽ വലുതാണെങ്കിലും അതിനെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, ചികിത്സയ്ക്കായി വിഷമം സഹിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ രോഗം സുഖമാവുകയില്ല. ഒരു കറുത്ത പാട് മുഖത്ത് വന്ന് അതെങ്ങാനും വലുതായി മുഖം മുഴുവൻ കറുപ്പിച്ചു കളയുമോ എന്ന ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം പാപവും ഒരു കലയാണ്. ചെറിയ തീപൊരി ആളിക്കത്തുന്നതായി മാറും. പറഞ്ഞു, ചെറിയ തീപൊരി ആ കറുത്ത പാടാണ്. അതുവലുതായി അവസാനം മുഖം മുഴുവനും കറുപ്പിച്ചു കളയും. ചെറിയ പാപങ്ങൾ തന്നെയാണ് വലിയ പാപങ്ങളായിത്തീരുന്നത്. പിന്നീട് മനുഷ്യനെ കറുപ്പിച്ചുകളയുന്നത്. അല്ലാഹുത്തആല നമുക്ക് റമളാനിന്റെ ഈ പ്രത്യേക ചുറ്റുപാടിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് തഖ്വ കൈക്കൊള്ളുവാൻ തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ. നമ്മൾ എല്ലാ തരത്തിലുള്ള തിന്മകളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നവരും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് എല്ലാ കർമ്മങ്ങളും വാർത്തെടുക്കുന്നവരുമായ ജമാഅത്തംഗങ്ങളായിത്തീരട്ടെ. എല്ലാ നന്മകളിലും നിന്നുകൊണ്ട്, നമ്മൾ ഉപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള തിന്മകൾ അല്ലെങ്കിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ചെറിയ തിന്മകൾ വീണ്ടും തിരിച്ചുവരാതിരിക്കത്തവണ്ണം പരിശുദ്ധരായി ഈ മാസത്തിൽ നിന്ന് പുറത്ത് വരാൻ അല്ലാഹു നമുക്ക് തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)  
at Baithul Futuh, London— on 10.06.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To**  
**Ahmadiyya Muslim Jama'at**  
**Baithul Quddoos, G.H.Road**  
**Calicut - 673001, Kerala**

